

孔子故里学国学,革命老区敬先烈

暑假来了,齐鲁晚报三款崭新研学课程受欢迎

体验烘烤周村烧饼,探寻鲁商文化之源;游孔府、孔庙,感悟先贤的大智慧;走进临沂岱崮红色革命景区,进行红色研学之旅……6月底7月初,齐鲁晚报“齐鲁未来星”三门新研发的研学课程全新亮相,迎来景山小学、丁家小学的200余名学子,兵分三路开启各自精彩的研学之旅。



景山小学五年级的同学在制作拓片。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金
实习生 郭梦雨 陈睿 巩子轩

孔子故里学抚琴、做拓片

6月28日,齐鲁晚报“齐鲁未来星”文脉曲阜研学营迎来景山小学三年级一班和五年级一班的同学。同学们漫步在孔府、孔庙以及颜庙,学习拓片与古琴,感受国学文化的魅力。

“孔子,名丘,字仲尼”,面对研学导师提出的小问题同学们对答如流。走进曲阜,“万仞宫墙”首先映入眼帘,通过研学导师的讲解,同学们了解了古代人们对于孔子学识渊博的极大赞赏,更加懂得了学习知识的重要意义。

在颜府,大家穿上传统古代服装,体验了拓片制作和古琴演奏。同学们几人一组,模仿着老师的动作,学习拓片

制作。在学习古琴时,《沧海一声笑》的经典曲调引起了同学们的共鸣,他们不仅在老师的教导下学会了简单的曲调,还了解了古琴这个距今2700多年的中国传统乐器的发展历史。

三年级一班的夏金皓同学说:“这次研学完了以后我知道了很多关于孔子的故事,感觉收获颇丰。”

学射艺、做烧饼周村古城里感受历史

6月28日,齐鲁晚报“齐鲁未来星”周村古商城研学营迎来景山小学四年级二班的同学们。走进周村古商城,同学们学习历史、学射艺、做扎染、参加开笔礼,收获颇丰。

古香古色的周村古城里,经过讲解员老师的介绍,同学们知道了周村是儒商发源地,还见到了周村烧饼传统制作技艺等17项非物质文化遗产。穿汉服、正衣冠、行揖礼……在武

状元王应统的府邸,同学们参加了开笔仪式。随后,同学们学习了古代六艺之一的射艺,大家跃跃欲试,有的同学射完一箭仍意犹未尽。

在扎染制作课堂上,同学们用了十几分钟的时间,亲手制作了一幅幅或蓝色或红色的扎染手帕。周村烧饼的制作课程更是让同学们兴奋不已。张知行同学表示,今天的收获很多,来到周村古商城体验了制作周村烧饼等活动,参加了开笔仪式,这与课堂中学到的知识有很大不同,可以亲身去感受文化的悠久和历史的长远,以后还想来参加。

感受崮上风情感敬革命先烈

6月底7月初,齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学营迎来了景山小学三年级以及丁家小学三年级二班的同学们,带他们学习军事知识、动手制作美食、探秘地质

奇观、致敬革命先烈,开启红色研学之旅。

前往崮园,同学们学习军事知识,参观坦克、大炮、飞机的模型,还特别学习了歼-20战机的知识,大家听得津津有味。

男生学习磨豆浆,女生学习摊煎饼,在研学中同学们还亲自动手制作美食,并以小组为单位包水饺,擀皮的、包水饺的分工明确。来到崮上草原,同学们亲自绘制风筝,并在草原上集体放飞五颜六色的风筝。

此外,同学们还参观了孟良崮战役纪念馆,退役的坦克、再现战争情景的模型、革命先烈的墓区等让人感到震撼心灵。最后同学们一起在班长的带领下齐声朗读了梁启超的《少年中国说》,更鼓舞了同学们的奋斗、爱国之情。

◆◆相关链接:

绿色农业研学营迎纬十路学子

7月8日,齐鲁晚报“齐鲁未来星”绿色农业研学营迎来了纬十路小学一年级三班的学生。走进现代化农业基地,栽种一个植物盆栽,亲身感受植物的生长变化;走进济南佳宝乳业,近距离观察奶牛,了解牛奶的制作流程,同学们在老师的带领下开启了一段奇妙的研学之旅。

奶牛应该吃什么?新鲜的牛奶如何储存?带着这些疑问,同学们走进了佳宝示范园。在酸奶加工工厂,同学们见到了一个巨大的机器,了解了酸奶生产中的过滤、杀菌、配料等过程。

随后,同学们来到了现代化农业基地,近距离观察了解各类各样的蔬菜、水果的生长过程。随后,同学们在老师的指导下,亲手栽种了一个植物盆栽。

学生家长胡昱淼的妈妈表示:“通过研学活动,培养了孩子们的团队意识,锻炼他们的动手能力,我也代表所有的家长和孩子感谢齐鲁晚报‘齐鲁未来星’研学老师们的辛苦付出,为我们奉上了这么受益匪浅的研学活动。”

点赞,济南市小学生斩获跳绳世界杯金牌

本报7月10日讯(记者 潘世金 通讯员 郑月岚) 近日,2019年WJR跳绳世界杯在奥斯陆正式拉开帷幕。本次比赛共吸引来自世界26个国家和地区的975名运动员参赛,参赛规模创历史之最。

济南市辅仁学校跳绳队在王君教练的带领下刻苦训练,一路披荆斩棘,最终夺得入场券,其中有18名队员代表中国跳绳国家队出征2019年WJR跳绳世界杯。

赛。

比赛首日和次日,辅仁学校跳绳队的孩子们就已在5个项目中取得了14块金牌:9-10岁两人同步花样男子组冠军;9-10岁三人3×40秒交互绳混合组冠军;9-10岁两人车轮混合组冠军;9-10岁男子组三人交互绳花样冠军;9-10岁四人交互绳花样混合组冠军。据不完全统计,济南市辅仁学校跳绳队在前两个比赛日已获得30多枚银牌和

30多枚铜牌。

赛场之上,王君教练是孩子们的精神支撑,她如母亲般爱护着每一位弟子。“比赛对于我来说已经不重要了,我现在最重要的就是心疼我的队员,受伤的队员在上面跳的时候,每跳一下我真的心疼。所以从那一刻开始,我觉得成绩不重要了,重要的是我的队员,他们比什么都珍贵,他们拼搏的精神和有担当的精神很好地诠释了体育精神。”

走过红毯,送上特别“礼物”

济南市多所小学举办花式毕业典礼

本报7月10日讯(记者 潘世金 实习生 郭梦雨) “栀子花开,如此可爱,挥挥手告别欢乐和无奈……”近日,济南市多所小学举办毕业典礼,为即将离开校园的同学们送上真挚祝福。

7月3日,济大附小“少年有梦,附小有你”毕业典礼举行。典礼之前,附小学子在父母的陪伴下缓缓走过红毯,在签名墙上留下自己对母校的深切祝福。六年级的孩子们为母校准备了三份礼物:象征附小精神的志愿大旗;送给一年级学弟学妹们的信封;为母校种下一棵树。

7月4日,“感恩母校 扬帆起航”山东师大附小2013级学生毕业典礼在学校操场举行。典礼中,校长刘其彬亲手为全体毕业生颁发毕业证,近四百名毕业生身着学士服接受毕业证书。离别之际,全体毕业生庄严宣誓,全体毕业生共同演唱《山东师大附小校歌》,一起重温那熟悉的旋律。

7月5日,经五路小学“恰同学少年”毕业典礼举行,老师与家长共同见证了这充满光荣、泪水和梦想的时刻。大屏幕展播着孩子们学习生活的快乐点滴,一幅幅画面,一个个场景,一张张笑脸,唤起了每个学生六年珍贵的回忆。不同班级结合自己的特色奉献了不同的节目。除了精彩的表演以外,2013级的全体毕业生为母校送上了一份特别的礼物。他们寻遍母校的每一个角落、长廊、书屋、教室、图书馆、实验室,用笔尖记下了他们的感恩与不舍。

天桥区家庭教育指导师种子教师研修班开班

本报7月10日讯(记者 潘世金 实习生 王潇) 7月9日上午,天桥区家庭教育指导师种子教师研修班在山东师范大学举行开班仪式。

山东师范大学继续教育学院院长郭玉峰介绍了此次从事家庭教育理论研究与实践创新的专家团队,解读了科学完整的培训课程体系,他表示,随着社会的进步,家庭教育

备受关注,它贯穿了孩子成长、成才、成就的全过程。针对家庭教育的重要性,山东师范大学将为种子班的学员提供贴心而优质的服务,为打造“山东特色家庭教育体系”贡献一份力量。

据了解,本次培训共有60名老师参与,分成了幼儿园、小学、中学分成三个组进行教学。在培训方式

上不仅采用线下培训指导,而且结合了线上课程培训。

天桥区教体局领导班子成员张嵩表示,天桥区开展此次培训,希望引导学员通过“理论学习、实操训练、专家指导”等方式,积极推动家庭教育科学深入地开展,实现天桥区家庭教育更好地为家长服务。